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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

В ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ СІЛЬСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ 
 

У статті визначено сутність та зміст фізкультурно-оздоровчої діѐльності; 
визначено функціонуваннѐ цілісної системи фізичного вихованнѐ та оздоровленнѐ в 
сучасному закладі середньої освіти; проаналізовано зарубіжний досвід управліннѐ 
фізкультурно-оздоровчоя діѐльністя в закладах середньої освіти. Уточнено 
понѐттѐ «здоров’ѐ», «спосіб життѐ», «фізична культура», «фізична культура 
школѐра»; подальшого розвитку набуло трактуваннѐ сутності понѐттѐ 
«фізкультурно-оздоровча діѐльність» – це заходи, що здійсняятьсѐ суб’юктами 
сфери фізичної культури і спорту длѐ розвитку фізичної культури. 

Наведено аналіз публікацій учених відносно різних аспектів функціонуваннѐ 
системи освіти. У дослідженні впроваджено методику управліннѐ фізкультурно-
оздоровчоя діѐльністя школи та доведено її ефективність. 

Ключові слова: діти, здоров’ѐ, фізкультурно-оздоровча діѐльність, проблеми, 
перспективи, освіта.  

 
Постановка проблеми. Основними ідеѐми сучасної освіти, що 

підтримуятьсѐ й поширяятьсѐ Міжнародноя організаціюя ЯНІСЕФ, ю ідеї 
забезпеченнѐ прав, свобод та інтересів дітей, представлені в концепції 
програми «Школа доброзичливого ставленнѐ до дитини» («Child-friendly 
schools») (Child-Friendly Schools). Вже ні длѐ кого не таюмницѐ, що 
суспільний запит спрѐмований на школу, ѐка ю не тільки місцем, де дітей 
навчаять, а, насамперед, простором длѐ їх повноцінного розвитку, 
осередком успішних, креативних і щасливих лядей. Такий омріѐний 
заклад освіти можливий лише в атмосфері фізичного комфорту, 
сприѐтливого соціального та психологічного клімату, що підтримую 
особистість, ѐка розвиваютьсѐ, вчасно реагую на її потреби та з повагоя 
ставитьсѐ до її особливостей (Андрущенко, 2004). 
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Реформа освіти в Україні набираю обертів. З оглѐду на процес 
децентралізації влади, перед територіальними громадами постаю питаннѐ 
управліннѐ освітоя. Створеннѐ ефективної системи освіти ю завданнѐм 
складним і надзвичайно відповідальним. Тому длѐ освітѐн важливо мати 
діювий інструментарій длѐ ціюї роботи (Набок, 2005). 

Питаннѐ збереженнѐ та зміцненнѐ здоров’ѐ ю актуальними, оскільки 
результати наукових досліджень засвідчуять стійку негативну динаміку стану 
здоров’ѐ школѐрів. Підтвердженнѐм цього може бути достатньо висока 
кількість дітей із дисгармонійним розвитком, фізіологічноя незрілістя, 
дефіцитом маси й низьким рівнем рухової активності. Актуалізуютьсѐ 
значеннѐ пошуку шлѐхів оновленнѐ змістово-організаційних аспектів 
фізкультурно-оздоровчої роботи, спрѐмованої на задоволеннѐ природної 
потреби дитини в руховій активності, забезпеченні умов длѐ залученнѐ дітей 
до активного здорового способу життѐ (Ващенко та Свириденко, 2006). 

Одним із шлѐхів вирішеннѐ зазначених проблем в українському 
суспільстві ю проведеннѐ профілактичної діѐльності в закладах освіти, 
прикладом ѐкої може бути системна фізкультурно-оздоровча робота 
(Бардак та ін., 2008; Ващенко та Свириденко, 2006). 

У працѐх І. Д. Беха, Г. В. Безверхньої, В. Г. Григоренка, Л. П. Іванченка, 
Л. П. Сергіючка, аргументовано доведено, що фізичне вихованнѐ, 
фізкультурно-оздоровчі педагогічні технології, ѐк складова частина 
загальної системи освіти, маю закласти основи забезпеченнѐ й розвитку 
фізичного здоров’ѐ, комплексного підходу до формуваннѐ в дітей і 
підлітків розумової та психологічної підготовки до активного життѐ і 
професійної діѐльності. 

Констатуюмо, що проблема розробки й використаннѐ педагогічних 
технологій та організаційно-педагогічних умов з метоя формуваннѐ в дітей 
і підлітків позитивної мотивації до фізкультурно-оздоровчої діѐльності на 
сучасному етапі розвитку національної освіти не знайшла достатньої 
науково-методичної розробки. 

Аналіз актуальних досліджень. Теоретичноя основоя дослідженнѐ 
ю праці вітчизнѐних і зарубіжних фахівців з проблем формуваннѐ культури 
здорового способу життѐ (В. К. Бальсевіч, М. а. Віленський, О. Л. Трещева); 
фізкультурно-оздоровчої роботи з дітьми та підлітками в умовах закладів 
освіти (Л. Л. Головіна, Я. А. Копилов), за місцем проживаннѐ 
(Г. П. Богданов та ін.); фізкультурно-оздоровчої роботи ѐк одніюї з форм 
лядської діѐльності, спрѐмованої на формуваннѐ повноцінного здорового 
індивіда (В. І. Жолдак та ін.); розвитку системи позашкільної освіти, 
активізації виховного потенціалу позашкільних установ (О. В. Биковська, 
Г. П. Пустовіт), а також у галузі сучасних фізкультурно-оздоровчих 
технологій – Т. С. Лисицька, Т. Т. Ротерс та ін. 
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На сучасному етапі розвитку фізичної культури розробка програм 
занѐть оздоровчої спрѐмованості з використаннѐм найбільш раціональних 
і доступних засобів і методів фізичної культури набуваю особливої 
актуальності, розроблѐятьсѐ методичні підходи щодо вдосконаленнѐ 
фізичної підготовленості і зміцненнѐ здоров’ѐ школѐрів (О. М. Асташова, 
В. К. Бальсевич, А. С. Бондарь, О. А. Ващенко та ін.); визначаятьсѐ найбільш 
результативні форми організації діѐльності школѐрів, що активізуять 
інтерес до занѐть фізичноя культуроя і формуять потребу й уміннѐ 
самостійно займатисѐ фізичними вправами (Б. Ведмеденко, 
М. а. Віленський, С. П. Ювсеюв, Г. А. Лещенко та ін.); значноя міроя в 
літературних джерелах представлені методичні рекомендації з 
проведеннѐ окремих форм фізкультурно-оздоровчої роботи в школі 
(Т. Штим, О. Дубогай, С. Г. Іванченко, П. П. Миненко та ін.). 

Існуваннѐ великої кількості фізкультурно-оздоровчих програм, ѐкі 
спрѐмовані на розв’ѐзаннѐ різноманітних завдань, у тому числі й 
підвищеннѐ рухової активності школѐрів, та реальний стан упровадженнѐ 
цих програм у закладах загальної середньої освіти породжую низку 
проблем (Андрущенко; 2004; Лѐнной та ін., 2019). 

Важливе значеннѐ маять наукові поглѐди В. Г. Григоренка, ѐкі 
відображаять базові закономірності реформуваннѐ, трансформації й 
оптимізації системи фізичного вихованнѐ учнів загальноосвітньої школи. Він 
довів, що вдосконаленнѐ ціюї системи повинно здійсняватисѐ на основі 
принципів індивідуального підходу, пріоритету оздоровчої спрѐмованості 
різноманітних освітньо-виховних технологій, широкого використаннѐ 
різноманітних педагогічних технологій формуваннѐ в дітей і підлітків сталої 
позитивної мотивації до систематичних занѐть фізичноя культуроя, спортом. 

Мета роботи – на підставі теоретичного обґрунтуваннѐ фізкультурно-
оздоровчої діѐльності розробити та впровадити методику управліннѐ 
фізкультурно-оздоровчоя діѐльністя в закладі загальної середньої освіти 
сільської місцевості. 

Методи дослідження: – теоретичні: аналіз філософських, 
природознавчих, психологічних і педагогічних джерел, програм, навчально-
методичних посібників, педагогічної документації закладів освіти з метоя 
визначеннѐ сутності, змісту, методів, особливостей управліннѐ та організації 
фізкультурно-оздоровчої діѐльності в закладі освіти; 

– емпіричні: педагогічний експеримент; діагностичні методи 
(анкетуваннѐ, бесіда) з метоя вивченнѐ стану функціонуваннѐ предмета 
дослідженнѐ; педагогічне спостереженнѐ; 

– статистичні: метод елементарної математичної статистики. 
Виклад основного матеріалу. Починаячи дану роботу, ми добре 

розуміли, що особливої уваги вимагаю роль директора школи в роботі з 
педагогічним колективом. Робота досѐгне результатів тільки в тому 
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випадку, ѐкщо директор буде вміло спрѐмовувати та координувати 
зусиллѐ всіх педагогів, усього колективу й системи формуваннѐ здорової 
особистості учнѐ. Директор школи повинен стати центральноя фігуроя в 
роботі з оздоровленнѐ учнів. Через класних керівників і педагогів-
інструкторів спрѐмовуютьсѐ діѐльність усіх органів оздоровчої системи 
школи за юдиним планом. 

Сьогодні суспільство бажаю бачити школу не лише одним із освітніх 
ресурсів, а, скоріше, простором розвитку та співпраці ѐк усередині, так і по 
відношення до зовнішнього світу. 

Сучасне освітню середовище створяю неповторне індивідуалізоване 
та персоналізоване враженнѐ, де в кожного ю можливість відшукати себе. 
Середовище школи – це місце, де зустрічаятьсѐ та взаюмодіять не лише 
учні, вчителі, навколишні мешканці та гості школи, де відбуваятьсѐ не 
лише уроки, цікаві зустрічі, свѐта та концерти, але й лекції та семінари, 
діять відкриті лабораторії і майстерні в різних галузѐх науки, мистецтва та 
технологій (Водолазська, 2012). 

Вітчизнѐні та зарубіжні науковці й практики трактуять освітню середо-
вище ѐк частину життювого, соціального середовища лядини, ѐка виѐвлѐють-
сѐ в сукупності всіх освітніх факторів, що безпосередньо або опосередковано 
впливаять на особистість у процесах навчаннѐ, вихованнѐ та розвитку; ю 
певним виховним простором, у ѐкому здійсняютьсѐ розвиток особистості.  

Водночас, у сучасних швидкозмінних умовах освітню середовище 
закладу освіти не ю ізольованим від зовнішніх і внутрішніх факторів, їх 
впливу, ѐкі можуть мати ѐк позитивний результат, так і містити загрози, 
небезпеки й ризики, ѐкі можуть сприѐти деструктивним змінам у ньому. 
Длѐ протидії таким змінам, необхідно, щоб освітню середовище закладу 
освіти було захищеним, безпечним. 

Організований на базі Уланівського ЗЗСО I-IІI ступенів Глухівського 
району, Сумської області педагогічний експеримент з реалізації методики 
управліннѐ фізкультурно-оздоровчоя діѐльністя складавсѐ з трьох етапів. 

На першому етапі передбачалосѐ визначеннѐ вихідного стану 
організації фізкультурно-оздоровчої діѐльності закладу освіти.  

На другому етапі відбувалосѐ освоюннѐ прийомів фізкультурно-
оздоровчої діѐльності колективом шкільних педагогів і розроблѐлисѐ 
перспективні напрѐми вдосконаленнѐ власної фізкультурно-оздоровчої 
діѐльності учнів. 

На третьому етапі забезпечувавсѐ моніторинг – відстеженнѐ 
результатів ціюї діѐльності.  

За отриманими результатами була розроблена і впроваджена 
методика коригувальних заходів, спрѐмованих на поліпшеннѐ 
процесуальних і змістових характеристик фізкультурно-оздоровчої 
діѐльності протѐгом навчального року. 
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Реалізаціѐ методики здійсняваласѐ в межах гуманістичної парадигми 
освіти, що забезпечувало її культурологічну повноцінність. Це пов’ѐзано з 
тим, що досѐгненнѐ у сфері здорового способу життѐ за рахунок 
привласненнѐ цінності фізичної культури, використовувані в здоров’ѐзбе-
режувальних цілѐх, розширяять культурологічний простір особистості, 
освоюннѐ ѐкого стаю длѐ школѐра морально-виправданоя діѐльністя. 

Урок фізичної культури – юдиний шкільний предмет, що сприѐю 
збереження та зміцнення здоров’ѐ дітей. Тому 3 уроки фізичної культури на 
тиждень обов’ѐзкового уроку фізичної культури позитивно позначаютьсѐ на 
здоров’ї ѐк завдѐки підвищення обсѐгу рухової активності дітей, так і за 
рахунок засвоюннѐ й застосуваннѐ ними на практиці знань про здоров’ѐ, 
одержаних на цих уроках. Також урок фізичної культури – юдиний урок у 
шкільному розкладі, що дозволѐю хоча б частково компенсувати статичні та 
психологічні навантаженнѐ, ѐкі маю сучасний школѐр у процесі навчаннѐ. 
Доцільність уведеннѐ третього уроку фізичної культури на тиждень, а отже, й 
підвищеннѐ обсѐгу рухової активності школѐрів, тим більше, при сучасному, 
найчастіше перевищуячому норматив режимі навчальних і факультативних 
занѐть, очевидна за своюя профілактичноя цінністя длѐ здоров’ѐ. 

У ході дослідженнѐ встановлено, що ефективність фізкультурно-
оздоровчої діѐльності школи забезпечуютьсѐ при дотриманні таких 
педагогічних умов: 

1) зміна вихідних принципів організації та управліннѐ навчально-
виховним процесом; 

2) безперервне підвищеннѐ професійної компетентності 
педагогічного колективу в оволодінні методами і технологіѐми 
фізкультурно-оздоровчої діѐльності; 

3) розвиток пізнавальних потреб і мотивацій учнів на оволодіннѐ 
знаннѐми основ фізичної культури здорового способу життѐ; 

4) формуваннѐ ціннісних оріюнтацій на занѐттѐ оздоровчими 
фізичними вправами; 

5) оптимізаціѐ занѐть фізичними вправами, що забезпечую адаптація 
до фізичних навантажень і оздоровчий ефект; 

6) перехід від суб’юкт-об’юктних відносин між учителем та учнем у 
навчально-виховному процесі до суб’юкт-суб’юктних. 

Запропонований підхід до управліннѐ фізкультурно-оздоровчоя 
діѐльністя школи пройшов апробація й забезпечив досѐгненнѐ 
позитивних результатів у підвищенні рівнѐ фізичної культури та здоров’ѐ 
школѐрів, розвитку професійної компетентності учителів у сфері здорового 
способу життѐ. 

Розробка методики управління фізкультурно-оздоровчою діяльністю. 
Актуальність методики зі створеннѐ системи фізкультурно-

оздоровчої діѐльності в школі полѐгаю, насамперед, у тому, що вона 
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оріюнтована на вирішеннѐ таких значущих проблем, усуненнѐ ѐких у сумі 
може дати максимально можливий позитивний ефект оздоровленнѐ учнів. 

Мета: наданнѐ можливостей школі длѐ формуваннѐ психічно 
здорової, фізично розвиненої й соціально-адаптованої особистості. 

Провідна педагогічна ідеѐ методики полѐгаю в зміцненні та 
збереженні здоров’ѐ, у формуванні культури здорового способу життѐ в 
умовах здоров’ѐзбережувальної системи освіти, у вдосконаленні процесу 
викладаннѐ фізичної культури на основі формуваннѐ стійкої потреби в 
руховій активності кожного школѐра. 

Кінцевий результат упровадженнѐ методики: формуваннѐ й 
саморозвиток здоров’ѐзбережувального потенціалу фізичної культури 
особистості, що відповідаю логіці особистісно оріюнтованої парадигми 
освіти у сфері фізичної культури. 

Пріоритетні напрѐми управліннѐ фізкультурно-оздоровчоя 
діѐльністя в загальноосвітніх школах: фізичний розвиток учнів і зміцненнѐ 
їхнього здоров’ѐ, проблеми залежності здоров’ѐ учнів від способу життѐ; 
взаюмозв’ѐзок здоров’ѐ лядини й екологічної обстановки, психологічний 
самозахист особистості; правильне та здорове харчуваннѐ; особиста гігіюна; 
профілактика шкідливих звичок; поведінка в екстремальних ситуаціѐх; 
культура здоров’ѐ лядини. 

Основні напрѐми педагогічної діѐльності у формуванні здорового 
способу життѐ учнів (Ващенко, 2006): 

– формуваннѐ цілісного ставленнѐ до здоров’ѐ всіх учасників 
педагогічного процесу; упровадженнѐ традицій, що пропагуять і сприѐять 
здоровому способу життѐ; формуваннѐ валеологічної культури педагогів, 
учнів та їхніх батьків; профілактика й корекціѐ соціально шкідливих звичок 
(тятянокуріннѐ, алкоголізму, токсикоманії, наркоманії); 

– соціально-педагогічна підтримка дітей-інвалідів і дітей групи 
ризику. 

Складові методики фізкультурно-оздоровчої роботи: 
– кадрова забезпеченість учителѐми фізичної культури, медичним 

персоналом, а також їх кваліфікаціюя і бажаннѐм підвищувати своя 
професійну майстерність; форми фізкультурно-оздоровчої роботи; 
матеріально-технічна база длѐ фізкультурно-оздоровчої роботи (наѐвність 
спортивних споруд та їх оснащеність спортивний інвентар); моніторинг 
фізичного стану учнів; агітаціѐ і пропаганда за здоровий спосіб життѐ. 

Методика фізкультурно-оздоровчої роботи в школі вклячаю в себе 
такі форми: 

– уроки фізичної культури за затвердженоя програмоя; 
– спортивні секції з видів спорту та ЗФП; 
– свѐта фізичної культури; 
– шкільні змаганнѐ; 
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– дні здоров’ѐ, туристичні походи і зльоти; 
– спортивний клуб. 

Складності у процесі фізкультурно-оздоровчої роботи: 
– відсутність необхідного матеріально-просторового середовища у 

приміщеннѐх длѐ занѐть з оздоровленнѐ учнів, кімнат психологічного 
розвантаженнѐ, ігрових кімнат, фізкультурно-оздоровчих майданчиків, 
санітарно-гігіюнічних кімнат; 

– недостатнѐ підготовленість шкільних працівників, батьків із питань 
збереженнѐ та зміцненнѐ здоров’ѐ, формуваннѐ потреби в учнів здорового 
способу життѐ, слабка інформаційна забезпеченість даного напрѐму 
«учень-учитель-батько» (Ващенко, 2006). 

Одні з цих труднощів можна віднести до об’юктивних, що практично 
неможливо вирішити в умовах конкретної школи, особливо сільської, й у 
сучасній соціально-економічній обстановці, і до суб’юктивних, таких, що 
цілком реалізуятьсѐ у психолого-педагогічній діѐльності. Подоланнѐ 
труднощів стало можливим при виділенні напрѐмів у системі підготовки й 
організації виховально-оздоровчої роботи учнів і педагогів. 

На організація фізкультурно-оздоровчої роботи в сільській школі 
впливаять економічні, демографічні, соціальні фактори, ѐкі зумовляять 
особливий підхід до змісту, організації та методики її проведеннѐ.  

До специфічних особливостей, що впливаю на фізкультурно-
оздоровчу роботу в умовах сільської нечисленної школи, відносѐтьсѐ мала 
наповняваність класу і відсутність паралелі класів, що створяю такі 
проблеми під час організації ціюї роботи: 

– неможливість виконати навчальну програму з рухливих та 
спортивних ігор в одному класі; 

– відсутність стимулу до змагальної діѐльності на уроках та 
можливості длѐ порівнѐннѐ й оцінки реальних успіхів у спортивних 
досѐгненнѐх; 

– відсутність емоційності, привабливості занѐть; 
– психологічна незахищеність дитини, постійний контроль учителѐ за 

учнем; 
– одноманітність обставин, контактів, форм взаюмодії; 
– обмежений вибір форм фізкультурно-оздоровчої роботи в 

навчальній та позанавчальній діѐльності. 
У зв’ѐзку з цим у сільській школі доцільно й ефективно об’юднаннѐ 

учнів у різновікові групи, що дозволѐю успішно вирішувати такі завданнѐ:  
– задоволеннѐ потреб учнів у виборі форм занѐть фізкультурно-

оздоровчої діѐльності (навчальної, гурткової, секційної, клубної);  
– виѐвленнѐ індивідуальних можливостей, здібностей кожного 

школѐра і реалізаціѐ їх у процесі ігрової, змагальної, спортивної діѐльності; 
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– розширеннѐ контактів, соціальне збагаченнѐ взаюмодії учнів різного 
віку; 

– вихованнѐ фізкультурного активу, здатного виконувати управлінські, 
організаційні, інформаційні, господарські функції; 

– вихованнѐ дружного згуртованого спортивного колективу, здатного 
захищати честь школи на різних змаганнѐх. 

Створеннѐ різновікових об’юднань сприѐю також вирішення таких 
організаційних проблем: 

– збільшеннѐ кількості занѐть фізичноя культуроя без додаткового 
фінансуваннѐ і розширеннѐ штату вчителів фізкультури; 

– вклячення в навчальний процес додаткових видів спорту (футболу, 
туризму, оріюнтуваннѐ на місцевості, настільного тенісу, бадмінтону); 

– організації інтегрованих уроків (з природознавством, анатоміюя, 
фізикоя та іншими предметами); 

– проведеннѐ занѐть на природі, поза школоя з урахуваннѐм 
можливостей бази місцевого господарства; 

– залученнѐ працівників культурних центрів, медиків, колишніх 
спортсменів, батьків, місцевих жителів до проведеннѐ фізкультурно-
оздоровчих заходів; 

– організації спільних фізкультурно-оздоровчих заходів дітей і 
дорослих на селі; 

– проведеннѐ навчальних занѐть та позанавчальних заходів з учнѐми 
прилеглих шкіл, що дозволило школѐрам проѐвити себе в новій обстановці 
і дало можливість порівнявати й оцінявати свої досѐгненнѐ. 

У той самий час аналіз роботи вчителів фізичної культури сільських шкіл 
дозволив виѐвити найбільш поширені труднощі в організації діѐльності 
різновікового колективу: проведеннѐ навчальних занѐть одночасно з учнѐми 
різного віку; створеннѐ різновікової спортивної команди; проведеннѐ 
змагань; регуляваннѐ відносин між дітьми різного віку; підготовка фізкуль-
турного активу; взаюмодіѐ з учнѐми на основі діалогу і співпраці; урахуваннѐ 
індивідуальних здібностей дітей різного віку у спільній роботі тощо. 

Проведеннѐ занѐть у різновікових групах дозволѐю учнѐм опановувати 
навчальний матеріал на ѐкісно новому рівні. Кожен учень на певному етапі 
навчаннѐ, закріпленнѐ матеріалу виконую низку педагогічних функцій. 
Навчаячи, допомагаячи, страхуячи, учень осмисляю завданнѐ по-новому, 
сприймаю педагогічний процес по-іншому. Учителя важливо створити 
атмосферу комфорту ѐк длѐ старших, так і длѐ молодших дітей шлѐхом 
підбору навчального матеріалу, різних способів організації діѐльності дітей на 
занѐтті, засобів і методів длѐ вирішеннѐ поставлених завдань із урахуваннѐм 
можливостей, здібностей і підготовленості учнів різного віку. 

Об’юднаннѐ класів і проведеннѐ занѐть у різновікових групах 
дозволѐю вчителя вивільнити час длѐ організації позанавчальної 
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фізкультурно-оздоровчої роботи, ѐка при віддаленості сільських шкіл від 
культурних центрів набуваю особливої важливості й обумовляю 
необхідність створеннѐ на селі різновікових спортивних секцій, 
фізкультурних гуртків, проведеннѐ спортивних змагань. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. У 
результаті проведеного дослідженнѐ: 

1. Визначено сутність та зміст фізкультурно-оздоровчої діѐльності – 
це заходи, що здійсняятьсѐ суб’юктами сфери фізичної культури і спорту 
длѐ розвитку фізичної культури. Метоя ціюї діѐльності ю створеннѐ 
сприѐтливих умов длѐ реалізації права громадѐн на занѐттѐ фізичноя 
культуроя і спортом, задоволеннѐ їх потреб в оздоровчих послугах за 
місцем проживаннѐ та в місцѐх масового відпочинку населеннѐ. 

Основними завданнѐми фізкультурно-оздоровчої діѐльності в школі 
ю: зміцненнѐ та збереженнѐ здоров’ѐ школѐрів; усебічний розвиток 
фізичних здібностей; поглибленнѐ фізкультурних знань, необхідних длѐ 
використаннѐ в повсѐкденному житті; формуваннѐ свідомої мотивації до 
систематичних занѐть фізичноя культуроя.  

Фізичну культуру школѐра в контексті даного дослідженнѐ розуміюмо 
ѐк визначений принцип ставленнѐ школѐра до свого здоров’ѐ, до розвитку 
і збереженнѐ можливостей свого організму.  

2. Розкрито функціонуваннѐ цілісної системи фізичного вихованнѐ та 
оздоровленнѐ в сучасній школі і визначено, що найважливішим завданнѐм 
шкільного фізичного вихованнѐ ю вихованнѐ міцних, здорових молодих 
лядей, ѐкі повноя міроя опанували навички й уміннѐ, визначені 
навчальноя програмоя з фізичної культури. 

Фізкультурно-оздоровча діѐльність сільської школи ѐк відкрита система 
набуттѐ особистого досвіду фізичної культури створяю передумови длѐ 
залученнѐ більшості учнів до організованих занѐть фізкультуроя і спортом, 
дозволѐю задовольнити фізіологічно необхідну підліткам норму рухової 
активності, забезпечити доповненнѐ уроків фізкультури позаурочноя 
спортивно-масовоя роботоя, що сприѐю нормальному розвитку всіх систем і 
моторики зростаячого молодого організму. 
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РЕЗЮМЕ 

Рыбалко Петр, Рашевская Юлия, Касьян Вадим. Особенности управлениѐ 
физкультурно-оздоровительной деѐтельностья в учреждениѐх общего среднего 
образованиѐ сельской местности. 

В данной статье определена сущность и содержание физкультурно-
оздоровительной деѐтельности; определены функции целостной системы 
физического воспитаниѐ и оздоровлениѐ в современном учреждении среднего 
образованиѐ; проанализирован зарубежный опыт управлениѐ физкультурно-
оздоровительной деѐтельностья в учреждениѐх среднего образованиѐ. 

Уточнено понѐтие «здоровье», «образ жизни», «физическаѐ культура», 
«физическаѐ культура школьника»; дальнейшее развитие приобрела трактовка 
сущности понѐтиѐ «физкультурно-оздоровительнаѐ деѐтельность» – 
мероприѐтиѐ, осуществлѐемые субъектами сферы физической культуры и спорта 
длѐ развитиѐ физической культуры. 

http://poippo.pl.ua/pm/pdf-1-f-w/PM-108.pdf
https://www.unicef.org/cfs/index_RisingVoices.htm
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Приведен анализ публикаций ученых относительно различных аспектов 
функционированиѐ системы образованиѐ. В исследовании внедрена методика 
управлениѐ физкультурно-оздоровительной деѐтельностья школы и доказана ее 
эффективность. 

Ключевые слова: дети, здоровье, физкультурно-оздоровительнаѐ 
деѐтельность, проблемы, перспективы, образование. 

 
SUMMARY 

Rybalko Petro, Rashevska Yuliia, Kasian Vadym. Peculiarities of physical and health-
saving activity management in general secondary education institutions in rural areas. 

This article defines the nature and content of physical and health-saving activities; 
functioning of a holistic system of physical education and rehabilitation in a modern 
secondary education institution has been determined; the foreign experience of management 
of physical and health-saving activity in secondary education institutions is analyzed. The 
concepts of “health”, “lifestyle”, “physical culture”, “physical culture of a student” have been 
clarified; interpretation of the essence of the concept of “fitness and health-saving activity” 
has been further developed. It is interpreted as the measures taken by the subjects of 
physical culture and sports for the development of physical culture. 

The importance of finding ways to update the content and organizational aspects of 
physical and health-saving work aimed at meeting the child’s natural need for physical 
activity, providing conditions for involving children in an active healthy lifestyle is actualized. 
One of the ways to solve these problems in Ukrainian society is to carry out preventive 
activities in education institutions, an example of which can be systematic physical and 
health-saving work. It is proved that physical education, physical and health-saving 
pedagogical technologies, as an integral part of general education system, should lay 
foundations for provision and development of physical health, a comprehensive approach to 
the formation of mental and psychological preparation for active life and professional 
activity in children and adolescents. 

The analysis of scientists’ publications concerning different aspects of the education 
system functioning is given. The study introduces the method of management of the school 
physical and health-saving activity and proves its effectiveness. 

Key words: children, health, physical and health-saving activity, problems, prospects, 
education 
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